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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 001 
 

FECHA:  FEBRERO 15 DE 2018 
HORA:  8:10 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ 
 
Muy buenos días. 
 
Tenga la bondad señor secretario de leer el orden de día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO 
 
Muy buenos días honorables Concejales. 
 
Orden del día 15 de Febrero del año 2018. 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
2. HIMNO DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA. 
3. COMUNICACIONES 
4. INSTALACION DE LAS SESIONES EXTRAORDINARIAS A CARGO DEL 

SEÑOR ALCALDE O SU DELEGADO. 
5. PROPOSICIONES 
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6. ASUNTOS VARIOS 
 
NICOLÁS MARTÍNEZ GONZÁLEZ   
Presidente del Concejo. 
 
NUBIA ESTELA SUAREZ CARO 
Vicepresidenta primera. 
 
EDWIN BUILES TORO  
Vicepresidente segundo. 
 
BORIS LEÓN RIVERA MORENO 
Secretario general del Concejo  

 
Esta leído el orden del día señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ 
 
Gracias señor Secretario. 
 
Por favor verificar el quórum. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO 
 
Verificación del quórum.  
 
Honorable Concejal: 
 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ           Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO        Presente 
NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO           Presente  
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA           Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ   Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO         Presente 
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CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO       Presente  
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                   Presente  
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO             Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE             Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO     Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                         Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO          Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ    Presente 
JESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA  Presente 
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO             Presente  
ALEXANDER VARELA ARTEAGA                        Presente 
    
Señor Presidente Le informo que hay quórum suficiente para deliberar y decidir. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ 
  
En consideración en el orden del día, se abre la discusión, anuncio que va a 
cerrarse, queda cerrada,  ¿Aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO 
 
Señor Presidente aprobado. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ 
 
Ya se encuentra al exterior del recinto el señor Alcalde. 
 
Les ruego a los honorables Concejales Luis Carlos Hernández y Mauricio Mejía 
acompañar al mandatario acá a las instalaciones del Recinto por favor. 
 
Una cordial bienvenida a usted señor Alcalde y a todo su equipo de trabajo. 
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Tenga la bondad señor secretario y continuamos con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO 
 
2. HIMNO DE LA REPUBLICA DE COLOMBIA. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ 
 
Continuemos con el orden del día Señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO 
 
3. COMUNICACIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ 
 
¿Hay comunicaciones sobre la Mesa? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO 
 
Si hay comunicaciones sobre la mesa señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ 
 
Tenga la bondad de leerlas por favor señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO 
 
Doctor Boris León Rivera Moreno  
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Secretario General del Concejo. 
 
Ciudad. 
 
Asunto: Petición visita al colegio Nazaret. 
 
Cordial saludo. 
 
Respetuosamente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ 
 
Venga señor secretario discúlpeme, leamos el decreto de citación a estas 
inicialmente. 
 
Este comunicado que iba a leer el señor Secretario es un comunicado en relación 
al colegio Nazaret solicitando la presencia de los Concejales para el tema del 
personero estudiantil. Obviamos la lectura pero yo quisiera que ahora en 
proposiciones, en varios designáramos quienes asisten a representar al Concejo en 
el colegio Nazaret. 
 
Señor Secretario entonces nos limitamos a leer lo que es el decreto 
correspondiente. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO 
 
Por medio del cual se convoca al Concejo Municipal de Bello Antioquia a sesiones 
extraordinarias, el Alcalde Municipal de Bello en uso de sus facultades 
constitucionales y legales, en especial las conferidas por el parágrafo 2 del artículo 
23 de la ley 136 de 1994. El artículo 6 del Acuerdo Municipal número 033 de 
Noviembre 19 del año 2005.  
 
DECRETA. 
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Artículo Primero. 
 
Convóquese al Concejo Municipal de Bello a sesiones extraordinarias durante DIEZ 
(10) días, los días 15 al 24 de Febrero del año 2018. 
 
Artículo segundo. 
 
Durante las sesiones extraordinarias el Concejo Municipal se ocupara únicamente 
y exclusivamente del estudio de los siguientes proyectos de acuerdo. 
 

1. Por medio del cual se faculta al Alcalde Municipal para otorgar garantías y 
dar un aval al crédito de tesorería que suscribe la empresa social del estado 
Bello Salud. 
 

2. Por medio del cual se otorga un beneficio temporal sobre los intereses de 
mora de multas impuestas a los contraventores de las normas de tránsito en 
el Municipio de Bello. 

 
Artículo tercero. 
 
El presente decreto rige a partir de la fecha de su expedición. 
 
Publíquese y cúmplase. 
 
CESAR AUGUSTO SUAREZ MIRA 
Alcalde Municipal.  
 
Señor Presidente están leídas las comunicaciones. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ 
 
Gracias señor secretario 
  
Continuemos con el orden del día. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO 
 
4. INSTALACION DE LAS SESIONES EXTRAORDINARIAS A CARGO DEL 
SEÑOR ALCALDE. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR CESAR AUGUSTO SUAREZ MIRA ALCALDE 
DEL MUNICIPIO DE BELLO 
 
Muy buenos días. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO 
 
Buenos días. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR CESAR AUGUSTO SUAREZ MIRA ALCALDE 
DEL MUNICIPIO DE BELLO 
 
Una vez más quiero agradecerle a Dios por la vida, por el trabajo, por la salud y por 
tenernos acá nuevamente en la Alcaldía y en este recinto y que nos siga ayudando 
y nos siga iluminando para seguir trabajando de la manera como lo venimos 
haciendo. Nosotros desde la Alcaldía y a ustedes desde el honorable recinto del 
Concejo. 
 
Saludar entonces a la mesa principal, a usted doctor Nicolás Martínez Presidente, 
Edwin Builes Vicepresidente primero, doctora Estela Suarez Vicepresidente 
segunda, la Concejal Lorena también un saludo como Concejala muy especial, 
Jessica, señor Secretario, a todos los Concejales, a los Funcionarios de la 
Administración Municipal que hoy nos acompañan, Secretarios de despacho y el 
público en general. 
 
Una vez más como Alcalde de este Municipio quiero decirles a los Concejales que 
tenemos en mente para que ustedes estudien como ya lo tienen en  este momento 
dos importantes proyectos de acuerdo, dos proyectos que van a beneficiar no 
solamente la administración Municipal, que van a beneficiar no solamente la 
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Administración municipal, que van a beneficiar las arcas de la Administración 
Municipal sino que también nos van ayudar para continuar con esta ciudad de 
progreso fortaleciendo nuestros recursos; un proyecto como el que nosotros 
hablamos de las multas del tránsito Municipal de sancionar por parte de ustedes 
para que nosotros desde la Administración tengamos un importante recaudo. Yo 
pienso que estamos obrando de una manera consciente, prudente y con una 
alternativa importante, pues acá hay algunos deudores morosos, no poquitos, son 
muchos; y yo pienso que de esta manera vamos a tener un recaudo importante para 
seguir fortaleciendo nuestros compromisos que tenemos desde la Administración 
municipal; yo creo que es una alternativa que yo sé que ustedes como Concejales 
la van a estudiar, la van a revisar y si tenemos la oportunidad de que ustedes la 
aprueben, nosotros vamos a tener un importante recaudo para continuar con lo 
proyectado durante este año en la Administración. Es una situación transitoria pero 
que yo sé que va ser beneficiosa para nuestro Municipio. 
 
Y por otro lado, queremos también fortalecer la salud del Municipio de Bello, y para 
fortalecer la salud del Municipio de Bello también tenemos que ser conscientes que 
tenemos que seguir apoyando a la ESE; ya lo hemos hablado de una y de otra 
manera y lo hemos hecho públicamente, la sostenibilidad de esta importante 
institucion depende de recursos propios, claro que depende de ella porque tienen 
autonomía y presupuesto Administrativo propio. Pero nosotros desde la 
Administración Municipal también debemos de apoyar y es lo que estamos 
haciendo, ayudando y apoyando a esta institucion y de esta manera estamos 
también apoyando la salud de todos los Bellanitas.  
 
De esta manera señores Concejales yo les pido a ustedes de una manera de verdad 
muy especial como siempre lo hemos dicho y lo hemos manejado, la Administración 
Municipal cuenta con ustedes y cuenta con que ustedes de una manera juiciosa 
estudien los diferentes proyectos de acuerdo que redundan en un beneficio 
importante no solamente para el Municipio sino para los Bellanitas. 
 
De esta manera entonces nosotros seguimos contribuyendo con el progreso y con 
el fortalecimiento de nuestro Municipio, es así entonces como con mucha 
responsabilidad pero también con mucho compromiso, hoy 15 de Febrero del 2018 
instalamos entonces estas sesiones extraordinarias del Concejo con estos 10 días 
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que yo sé que van a servir una vez más para el fortalecimiento de las arcas y de los 
intereses de la Administración Municipal. 
 
Muchas gracias a todos y feliz día. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ 
 
Muchas gracias señor Alcalde. 
 
Tenga la bondad señor secretario se continuar con el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO 
 
5. PROPOSICIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ 
 
Me disculpan honorables Concejales antes de concederle el uso de la palabra, el 
señor Alcalde por compromisos adquiridos con anterioridad debe retirarse del 
Recinto, por lo tanto hacemos un receso de 3 minutos. 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
Estamos en proposiciones. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO 
 
5. PROPOSICIONES. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ 
 
Tiene la palabra el honorable Concejal Elberth Patiño. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ELBERTH LEON PATIÑO 
SERNA 
 
Gracias señor Presidente. 
 
Un saludo muy especial a usted, a la mesa directiva, los honorables concejales, 
funcionarios de la Administración, secretarios y asesores. 
 
Señor Presidente para solicitar a usted y a los compañeros sesionar el domingo a 
las seis de la mañana. 
 
Muchas gracias señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ 
 
En consideración la proposición, se abre la discusión, anuncio que va cerrarse, 
queda cerrada ¿aprueban honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO 
 
Presidente aprobada la propuesta. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ 
 
Honorables Concejales, dentro de lo que corresponde a la mesa directiva debemos 
colocar en consideración de ustedes la proposición de que las comisiones 
permanentes del Concejo sean las mismas; si hay alguna objeción por parte de 
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alguno de los honorables Concejales bien pueda manifestarla antes de colocar en 
consideración. 
 
Honorable Concejal el problema radica en que se debe de determinar si son las 
mismas comisiones y a continuación de terminada la sesión las comisiones se 
deben de reunir para elegir el Presidente y Vicepresidente de cada una de ellas. 
 
En consideración la proposición de la mesa directiva, se abre la discusión, anuncio 
que va cerrarse, queda cerradas ¿aprueban honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO 
 
Esta aprobado Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO 
 
6. ASUNTOS VARIOS 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ 
 
Honorable Concejal Mauricio Mejía tiene usted la palabra. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO 
 
Gracias señor Presidente. 
 
Buenos días para todas las personas que se encuentran en el recinto. 
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Señor Secretario como una herramienta al estudio de los proyectos, le solicito 
comedidamente que mande un oficio a la contadora de nuestra ciudad para que nos 
certifique primero que ya se haya realizado el cierre fiscal 2017 y segundo que el 
Municipio si tenga la capacidad de endeudamiento y que lo haga por escrito a esta 
corporación, a la contadora de nuestro Municipio. 
 
Y lo segundo, que el Contralor en una situación previa nos certifique si sí o no 
podemos aprobar un acuerdo Municipal donde podríamos llegar a un detrimento 
patrimonial por hacer la exención en un porcentaje de los intereses de esas deudas 
de algunos Bellanitas con respecto al tránsito.  
 
Entonces a mí sí me gustaría mirar que dice el Contralor de nuestra ciudad con 
respecto a ese tema y que dice la contadora también con respecto al otro tema 
porque el Municipio va ser el codeudor tengo entendido del préstamo que va hacer 
la ESE para sanar la situación.  
 
Porque señor Presidente pues le he aprendido a usted siempre como corporado y 
como persona a la que hay que aprenderle mucho, siempre es blindar pues la 
corporación. Yo pienso que los Concejales ya no podemos estar en vamos a ver, 
en estamos en proceso, en, y luego nosotros nos tumban los acuerdos Municipales 
de pronto por ilegalidades y nosotros somos los que somos investigados. 
 
Entonces si pido ese favor comedido porque yo como Concejal lo que quiero es 
ayudarle pues a la ciudad pues por supuesto pero también desde el punto de vista 
del marco legal.    
 
Muchas Gracias señor Presidente y secretario espero haya tomado atenta nota. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ 
 
A usted honorable Concejal. 
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En varios permítanme honorables Concejales comunicarles que para los ponentes 
en mención para los cuales fuimos citados, se ha nombrado para el acuerdo 01 del 
13 de Febrero del 2018 al honorable Concejal Cesar Bladimir Sierra Martínez. 
 
Y para el proyecto 02 al honorable Concejal José Rolando Serrano Jaramillo. 
 
Continuemos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR  SECRETARIO BORIS LEON RIVERA 
MORENO 
 
Señor Presidente está agotado el orden del día. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ 
 
Agotado el orden del día. 
 
Levanto la sesión y cito para mañana a las 8:00 de la mañana. 
 
Que tengan un Feliz día. 
  
Por favor los Concejales nos quedamos, debemos de nombrar Presidentes y aparte 
por favor ya no grabamos y a los presentes. 
 
 
Nicolás Gilberto Martínez G.             Boris León Rivera Moreno 
Presidente            Secretario  
 
 
Lorena Guzmán Saldarriaga 
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